

上海连续3年开展住房公积金缴存情况执法检查

不得以任何借口不为职工缴存住房公积金 违规单位逾期不整改将上“信用黑名单”

本报讯 (记者钱培坚 通讯员裴龙翔)

“住房公积金不是职工福利,而是职工的合法权利,不得以任何借口侵犯!”10月21日,上海市总工会和市公积金中心联合开展了2015年度住房公积金存缴情况执法检查,对两家违规企业以“经营困难”为借口不缴存公积金进行严肃监督,告之逾期不整改将报送上海市公共信用信息服务平台。

据了解,2013年,上海市住房公积金管理委员会、市总工会、市公积金管理中心首次联合开展住房公积金存缴情况执法检查,到今年已连续开展3年,取得了积极成效,至2015年9月底累计新增缴存职工

20余万人。在今年的执法检查中,检查小组针对不办理公积金缴存登记、不为职工设立个人公积金账户、不按时足额缴存公积金等违法现象进行严查。

据了解,今年的执法检查从4月份开始,分为自查自纠和执法抽查两个阶段。检查中,政府部门实现登记信息共享,提高了执法检查的针对性和有效性,加大了事前政策宣传和责任后果告知,递进式函告单位参加执法检查,提高了单位对执法检查的配合程度。

10月21日,联合执法检查组率先来到一家螺纹钢生产企业。通过前一阶段的自查,发现该企业尚未设立企业公积金账户。企业

负责人表示目前经营遇到困难,且职工缴存积极性不高。对此,检查组成员纠正了企业负责人的错误观念,告之公积金是法定缴交项目之一,并且要求通过职业会等形式向职工说明按时缴存住房公积金的好处。该企业负责人承诺尽快设立公积金账户。

和第一家企业不同,被抽查的第二家企业某酒店经营管理公司不仅没有为职工缴存公积金,更没有进行自查自纠。企业相关负责人解释,因为个人身体原因及企业经营状况欠佳,没能引起足够重视。对于企业的含糊其辞,联合执法检查组严肃指出其存在的问题,并现场出示住房公积金法规,向该企业负责人执行人名单。

人进行住房公积金相关政策解读。企业负责人承诺尽快为职工缴存住房公积金。

在执法抽查阶段,检查组对未完成自查自纠的重点单位进行执法约谈和上门检查,现场查阅职工名册、工资报表等材料,责令单位限期完成整改。对于经检查后仍不整改的单位或拒不配合检查的单位,将根据相关法律法规,依法作出行政处罚或申请法院强制执行,并将按照规定在上海公积金网上公开单位名单,向上海市公共信用信息服务平台提供该单位的违规信息,申请法院将该单位纳入失信被执行人名单。

递幸福。

福州市总工会党组书记、副主席郑湘国告诉记者,新福州人集体婚礼是福州市总工会的品牌工作和传统项目。自2010年举办以来,已从集体婚礼的红毯上走出了600对新人。经过5年的不断改进和发展,新福州人集体婚礼的内容更加丰富、环节更加圆满、福州特色更加凸显。“以集体婚礼为核心,全市各级工会进一步整合职工婚恋服务资源,推动‘新福州人’的品牌效应依托工会组织架构向下游延伸,向基层拓展,形成了市、县、基层三级‘一条龙’的婚恋服务、产业链条。”郑湘国说。

“海纳百川的福州敞开怀抱热情欢迎您们!我们祝福新人在有福之州安家立业,繁衍生息,建功立业,幸福绵延。”福州市委常委、宣传部长、市总工会主席何静彦的一席话说明了这座城市对新福州人的期许。

何静彦告诉记者,11月3日,饱含全市工会干部的美好祝愿,也象征着“1+1≥3”的幸福公式,希望新福州人融入这座城市,在福州安家立业,做有福之人。

■新闻特写

“1+1≥3”

本报记者 吴锋思
本报讯 李润钊

金秋送爽,丹桂飘香。11月3日,福州工人文化宫装扮一新,由福州市总工会主办的2015年新福州人集体婚礼正在这里举行。

上午10时,百对新人盛装集结,在婚礼主题曲《有情有爱这座城》的旋律中,走过了“幸福门”,在“幸福树”上挂“福袋”,许下一生最美的愿望,步入主会场。

伴随着《喜娃迎亲》的音乐,往届新人代表将百对新人迎进会场,在上千名市民代表的见证下,新人们跨过装满大米的“喜袋”,感受福州传统婚俗“传代之礼”,意喻福泽延绵代代相传。近万名新、老福州人的祝福也透过微信、“挤满”了婚礼主会场两侧大屏幕,线上线下互动观礼,让百对新人倍感幸福、温馨。

“白首同心、同舟共济,用智慧和汗水携手开启幸福美满的新生活。我们热忱欢迎更多来自五湖四海的朋友扎根福州,共建有福

之州,共享福州之福!”福州市委副书记、市长杨益民的贺词,让现场不少新人大呼“给力”,将铭记一生。

“市长送贺词、主席来证婚,两百人的婚礼、百万人的祝福。”新郎程义山感叹道,“这是工会送给我们的最好的礼物,也是这座城市给我们的最高礼遇。”来自陕西的程义山是一名公安干警,在首届全国青年运动会期间,他日夜坚守,挥洒汗水。青运会圆满闭幕后,他带着自己一生所爱踏上集体婚礼的红毯,与新婚的妻子共同迎接人生的“蜕变”。

“今天是百对新福州人的大喜之日,也是我们的结婚纪念日,更是属于所有新福州人的幸福启航日!”抱着爱情的结晶“小福娃”,来自山东的袁明珠和于翠云夫妇作为往届新人代表,通过视频为今天的新人们送来祝福。2013年11月3日,小袁夫妇与百对新人在新落成的福州工人文化宫喜结连理,两年后的今天,他们在享受婚姻幸福生活的同时,也与所有新福州人一道为这座城市传

“今天是百对新福州人的大喜之日,也是我们的结婚纪念日,更是属于所有新福州人的幸福启航日!”抱着爱情的结晶“小福娃”,来自山东的袁明珠和于翠云夫妇作为往届新人代表,通过视频为今天的新人们送来祝福。2013年11月3日,小袁夫妇与百对新人在新落成的福州工人文化宫喜结连理,两年后的今天,他们在享受婚姻幸福生活的同时,也与所有新福州人一道为这座城市传

坚持深化改革,激发强大发展动力 七论夺取全面建成小康社会决胜阶段的伟大胜利

重要贡献。中方高度重视中越传统友谊,坚持从战略高度和长远角度看待中越关系,愿同越方一道,着眼大局,立足长远,互相尊重、友好协商,共同推动中越全面战略合作伙伴关系长期健康稳定发展。我期待同阮富仲总书记、张晋创主席等越南党和国家领导同志以及越南各界人士广泛接触,就中越两党关系和两国关系及共同关心的国际和地区问题深入交换意见,巩固传统友谊,规划未来发展,推进中越全面战略合作伙伴关系迈上新台阶。

王沪宁、栗战书、杨洁篪、王家瑞等陪同人员同机抵达。

中国驻越南大使洪小勇也到机场迎接。

越南是习近平此次出访的第一站。之后,

习近平还将对新加坡进行国事访问。

新华社北京11月5日电 中共中央总书记、国家主席习近平乘专机离开北京,应越南共产党中央委员会总书记阮富仲、越南社会主义共和国主席张晋创邀请,对越南进行国事访问;应新加坡共和国总统陈庆炎邀请,对新加坡进行国事访问。

陪同习近平出访的有:习近平主席夫人彭丽媛,中共中央政治局委员、中央政策研究室主任王沪宁,中共中央政治局委员、中央书记处书记栗战书,国务委员杨洁篪,全国政协副主席、中共中央对外联络部部长王家瑞等。

习近平同越共中央总书记阮富仲举行会谈

(上接第1版)越方赞同保持两党两国高层和各级别密切交往,推动双边贸易可持续增长,推进“两廊一圈”和“一带一路”发展合作,欢迎中方加大对越南基础设施、高新技术领域投资,拓展双方在人文、防务、安全、打击犯罪、地方等领域交流合作。

双方领导人还通报了各自国内的形势。

习近平向阮富仲介绍了中共十八届五中全会有关情况。阮富仲向习近平介绍了越共十二大筹备工作情况。

会谈后,两国领导人共同见证了党际、交通、旅游、产能合作、文化、铁路、能源、金融、地方合作等领域合作文件的签署。

会谈前,阮富仲在主席府广场举行盛大欢迎仪式。当习近平和夫人彭丽媛乘车抵达时,阮富仲和夫人到停车处迎接,越南少年儿童向习近平夫妇献上鲜花。习近平同阮富仲登上检阅台。军乐队奏中越两国国歌,鸣21响礼炮。习近平在阮富仲陪同下检阅仪仗队并观看分列式。

王沪宁、栗战书、杨洁篪、王家瑞等出席上述活动。越南方面出席的有:越共中央政治局委员、副总理阮春福,越共中央政治局委员、中央书记处书记、中央宣教部部长丁世忠。

为养路工建一个温馨的“家”

——来自沈阳铁路局的报道之二

文/顾威

在沈阳铁路局沈阳工务段北站线路车间、东站线路车间采访,看到的是职工对“工务建家”满意的笑脸,听到的是他们对“工务建家”发自内心的称赞。北站线路车间党支部书记曲永山用“天翻地覆”一词来形容“工务建家”给工务段带来的巨大变化。

工务段的主要工作就是负责铁路维护,职工就是人们俗称的养路工。他们常年野外作业,冰霜雨雪、寒风刺骨、沙尘飞扬,热浪袭人、风吹日晒……无论什么恶劣天气,养路工都不能停止作业。在铁路系统,养路工是公认的最辛苦的工作,不仅活儿累,职场条件也最差。北站车间党支部书记曲永山说,工务段好多工区没有休息室,没有地方做饭,没有浴室洗澡。去年7月,沈阳铁路局“工务建家”工作正式启动,他们要为养路工建一个温馨的“家”。

9月末的一天,到北站线路车间采访时,映入眼帘的是干净整洁的院落;每间职工休息室有4张单人床,被褥叠得如豆腐块,还有电风扇、电视机;食堂全是不锈钢灶具;洗澡间有更衣室,每个更衣箱都配整齐划一的洗浴用品;文化活动室有书报、乒乓球台、台球桌等。党支部书记曲永山介绍说,他们经常举办篮球、排球、乒乓球等比赛。段工会按每名职工每个月10元拨款,不搞活动不给。他说,过去养路工的活动就是干活,现在文体活动丰富多彩。

一年前可不是这个样子。这个地方有400多平方米,过去却有两个车间,200多人,不仅拥挤,墙皮大面积脱落,满屋黑黄;院内

是土路,高低不平,刮风尘土飞扬,下雨天泥泞。

“工务建家”开始后,首先将原来的采石车间迁走,段投资,干部职工亲自动手,对这个地方进行彻底改造。

要改造他们住了多年的“破大家”,大家

那股高兴劲儿就别提了,修建、装修浴室是

个技术活儿,谁都不知道怎么干,工人宋庆财的弟弟是干水暖装修的,他把弟弟叫过来,义务

来帮助修建浴室;整个车间改造得焕然一新了,工长刘丹又锦上添花,他自己拿出1800元购买了置物架、鞋柜、晾衣架、酸菜缸等;他们要建的是太阳能浴室,可房顶没有放太阳

能设备的地方,北站车间主任周红卫用6根

废旧钢轨焊了一个架子,将太阳能设备放到这个架子上,解决了太阳能设备没地方放的问题;在一小块空地上,他们搬走砖瓦石块,换上新土,种上了蔬菜。

北站车间变新了,变美了。车间党支部书

记曲永山亲自写了一篇报道《旧貌换新颜》,

登在了《沈阳铁道报》上。

在东站线路车间,看到的是又一番景象。

过去,这个车间破旧状况一点不比北站车间

差。如今,整修后邻房低一米的土路变成了水

泥路,为解决下雨排水问题,他们专门修建了蓄水池,蓄水池上巧妙地修建了一个花坛,成了一景。院里还修了造型古典的凉亭,为小院

增加了美感,职工休息室、文化活动室等和北

站车间完全一样。

在这个车间,既美观又能给职工带来实

惠的是沈阳工务段养鱼池、养猪养鹅场和菜

园。

去年10月23日,沈阳铁路局在沈阳工

务段召开现场会,通过典型引路,在全局全面

推动“工务建家”。

截至今年9月末,沈阳铁路

局全局工务系统共新建“五小”、“三园”共454

处。到目前,已改造完成254个工区,修缮187

个工区。粉刷墙面9万多平方米、更换门窗

1089扇、整修地面和路面4.307万平方米。